
Anfrage 

der Abgeordneten Katharina Kucharowits, Dr.;" Petra Oberrauner, Petra Tanzler, 
Genossinnen und Genossen 
an den Bundesminister für Bildung, Wissenschaft und Forschung 

betreffend Portal Digitale Schule 

Im Jahr 2020 wurde das PODS etabliert, um die Kommunikation zwischen Schüler* innen, Lehrer* innen 
und Eltern zu verbessern. Ein gutes Vorhaben. 

Die Frage nach der Annahme des Portals, sowie der Nutzung durch die Zielgruppen wirft jedoch einige 
Fragen auf. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 

1. Wie viele Schulen nutzen seit der Etablierung das Portal Digitale Schule? Bitte um Aufl istung 
nach Schultypen, Schulstufen und Bundesländern . 

2. Wie viele Schüler*innen nutzen seit der Etablierung das Portal Digitale Schule? Bitte um 
Auflistung nach Schultypen, Schulstufen und Bundesländern. 

3. Wie viele Lehrer*innen nutzen seit der Etablierung das Portal Digitale Schule? Bitte um 
Auflistung nach Schultypen, Schulstufen und Bundesländern. 

4. Gab es seit der Inbetriebnahme Änderungen bei den angebotenen Funktionen? 

a. Wenn ja, welche waren das? Bitte um Auflistung und detaill ierter Beschreibung der 
geänderten Funktionen. 

b. Wenn ja, wieso hat man sich für eine Änderung der Funktionen entschieden? 

c. Wenn ja, wurden die Änderungen aufgrund von Stimmen der Lehrer*innen bzw. 
Schüler* innen vorgenommen und hat man diese in den Prozess miteinbezogen? 

d. Wenn ja, aufgrund welcher sonstigen Erkenntnis wurden die Änderungen 
vorgenommen? 

e. Wenn ja, wie hoch ist der finanzielle Aufwand für diese Änderungen? 

5. Wurde eva luiert, wieso Schulen, Lehrer* innen und Schüler* innen das Portal Digitale Schule 
bisher nicht nutzten? 

a. Wenn ja, mit welcher Begründung nützen sie es nicht? Bitte um detaillierter Auflistung 
nach Schultypen, Schulstufen, Bundesländern, Lehrer* innen und Schüler* innen. 

b. Wenn nein, wird es eine Evaluierung geben und wenn ja, wann wird es diese geben? 
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c. Welche Strategie verfolgt man als Ministerium, damit mehr Schulen, Lehrer*innen 
und Schüler*innen dieses Portal in Zukunft nutzen werden? 

6. Wie hoch sind die Kosten für das gesamte Projekt Portal Digitale Schule? Bitte um detaillierte 
Auflistung seit der Konzeption, Erstellung, Etablierung und Inbetriebnahme. 

7. Stimmt es, dass das Portal Digitale Schule vor dem Aus steht? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden von Seiten des Ministeriums gesetzt, um das 
Portal Digitale Schule nicht aufgeben zu müssen? 

c. Wenn ja, bereitet man als Ministerium ein neues, ähnlich aufgebautes, Portal vor? 
i. Wenn ja, wer bereitet dieses Portal vor? 
ii. Wenn ja, wurden bereits Aufträge vergeben und wie ist man bei der Vergabe 

vorgegangen? Bitte um genaue Auflistung der vergebenen Aufträge. 
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